



ДРУГ – ЯРЧЕ СОЛНЦА

Дорогие друзья, коллеги, любители литературы! У нас хорошая новость: нам посвятили целую книгу – авторский сборник стихотворений «С любовью к вам...». Это сделал наш коллега по СПб, поэт из Гродно Григорий ГАРМАШ. Сделал к своему юбилею.

Содержание книги – лирика и зарисовки из личного архива автора (дневниковые записи, наблюдения разных лет, фрагменты интервью с поэтом). Поэтический блок в значительной степени составляют трогательные посвящения Григория Степановича близким людям, друзьям и коллегам. Поэт предстаёт мудрым сказителем, неутомимым летописцем действительности, проводящим в жизнь философию христианского миролюбия и гуманизма, как традиционалист, гражданин, любящий сын своей Родины – Украины. В книге несколько десятков стихотворений на разные

темы, главную позицию среди которых занимает мотив любви. А разместилось всё это внушительное содержание на 170 страницах. Переплёт мягкий. На тыльной странице обложки фотопортрет автора и биографические сведения о нём. В конце текста помещается небольшая аннотация: «Данное издание подготовлено в преддверии очередного юбилея. Посвящается знаковым событиям и людям в жизни автора».

ПРЕСС-СЛУЖБА СПБ-ГРОДНО

Долго думал и отважился издать этот сборник в таком виде. Он посвящается моим друзьям.

Много друзей не бывает, так говорят... Я не обижен судьбой, потому что у меня их много. Поэтому я богатый человек. Друг – это надёжное плечо, это моя опора, это крепкий тыл. С другом никогда не страшно в любых ситуациях, с ним легче идти к любой цели. С другом не устаёшь, проще избавиться от любой болезни. Друг – ярче солнца, он не обжигает, он согревает нежным теплом, с ним не бывает скучно.

С возрастом познаёшь тяжкое бремя одиночества, но иногда хочется уединиться, побыть одному. И только друг всегда кстати. Он, как мама – с полуслова тебя всегда понимает, поддержит, успокоит, не даст в обиду.

Тема друга, как у никого, ярко раскрыта у Владимира Высоцкого. ...Если друг оказался вдруг... Сам себе задаю вопрос: «А какой же я друг?». Бывают ситуации в жизни, когда, казалось бы, что вот пришёл «конец», полный тупик... И вот Он, как ангел-хранитель, в самую трудную минуту вдруг неожиданно уже рядом с тобой! Что тут сказать? Нет слов! И «гора с плеч». Снова рождаются живительные силы, снова сердце застучит ровнее, снова хочется жить. Появляется уверенность в себе, возникает чувство взаимной благодарности и ответственности перед другом. Спеш и ты ему помочь. В этом смысл жизни.

Но, к сожалению, приходит такое время, когда друзей становится всё меньше и меньше – годы берут своё. И тогда становится ясным, что у любого начала есть и свой конец. Вот тогда хочется прошептать или крикнуть: «Не торопи нас, время! Дай ещё чуток! Не отбирай друга! Оставь нас вместе хоть на самую малость! Как мне теперь быть, как мне жить одному, без тебя?!»

Мои зарисовки – это и радость, и заздравные, и голосистые песни. Я не претендую на лавры, нет! Всё, что показано в этом сборнике – всё от души. Строчки звучат то весёлыми нотками, то печальны и грустны. Они написаны сквозь слёзы. И я их не стыжусь, их не спрячешь. Было бы несправедливо, если бы я промолчал и не высказал в последний раз прощальные слова другу. А возможно, он их услышит? Мне так кажется.

*Григорий Гармаш,
член Союза писателей Беларуси.
Февраль 2022 г.*



Гармаш Григорий Степанович родился на Украине, в Черниговской области. После окончания в 1974 году Ленинградского инженерно-экономического института имени П. Тольятти живёт в г. Гродно. Работал на различных руководящих должностях, начиная от инженера-экономиста до заместителя председателя исполнительного комитета. Стихи пишет с детства, они публиковались в республиканских газетах и журналах Украины, России и Беларуси. Многократный лауреат поэтических конкурсов. Двукратный победитель Украинского литературного конкурса имени Павла Тычины. Дипломант белорусского поэтического конкурса в честь 125-летия со дня рождения Максима Богдановича в 2006 году. Стихи пишет на украинском и русском языках. Автор книг: «Кто я?» (2010), «Криничка души» (2012), исторической поэмы «Ой, батьківська доля...» (2015), сборника стихов «Душевный звон» (2017). Данное издание подготовлено в преддверии очередного юбилея. Посвящается знаковым событиям и людям в жизни автора.